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Írásbeli Kérdés
Dr. Szili Katalin
Az Országgyűlés elnökének

Helyben

Tisztelt Elnök Asszony!

A Házszabály 94 . § alapján felvilágosítás kérése céljából „Miért nem alkalmazzá k
Magyarországon a Nyugat-Európában már bevált hulladékhasznosítási mintákat? ”
címmel írásbeli kérdést kívánok feltenni Szabó Imre környezetvédelmi és vízügyi miniszte r
úrnak. Válaszát írásban várom .

Tisztelt Miniszter úr!

A 2008-ban felülvizsgált Uniós Hulladékgazdálkodási Irányelv meger ősítette az ötfokú
hulladékhierarchiát, amely szerint az első és legfontosabb hulladékkezelési módszer a
megelőzés, utána következik az ún. újrahasználat (pl . üvegek újratöltése), harmadikként az
anyagában történő újrahasznosítás (másodlagos nyersanyaggá alakítás), negyedik az egyéb
módon történő újrahasznosítás (pl. égetéssel), végül a biztonságos lerakás . Az Irányelv
ajánlást tartalmaz egy nemzeti megelőzési stratégia kialakítására és megelőző programok
kidolgozására 5 éven belül .

Ilyen megelőző stratégiának tekinthető például az Egyesült Királyság Fenntartható Fogyasztá s
és Termelés Stratégiája, amelynek célja, hogy meghatározott programokkal ösztönözze é s
támogassa az ipart a nyersanyagok hatékony és gazdaságos felhasználására . A mai
nyersanyaghiányos helyzetben a takarékos bánásmód az egyetlen, ami a cégeket versenybe n
tarthatja . Az állam által nyújtott támogatás segítheti a kutatást és fejlesztést a tisztább
technológiák irányába .

Svédország és Norvégia már a kilencvenes évek óta dolgozik a tiszta (legkeveseb b
hulladékkal és szennyezéssel járó) termelés megvalósításán, e célból külön apparátust i s
felállítottak (pl . Ecocycle Commission Svédországban) . Több nagy nyugati cég, mint példáu l
a Philips (2001-ben), vagy az Electrolux, is kifejlesztett új eljárást, amivel az el őállítás
energia/nyersanyag takarékosabbá, kevésbé szennyez ővé vált, és kidolgoztak környezetbarát
termékeket, monopolhelyzetet szerezve ezzel a „zöld termékek” piacán (pl . Philips
energiatakarékos izzók).

A legelterjedtebb formája a hulladékkezelésnek az újrahasználat, és az anyagában történő
újrahasznosítás . Többek között Németország, Ausztria és Hollandia tartozik a legaktívabban
újrahasználó országok közé, akik a keletkezett hulladék több mint 60%-át újrahasznosítják .
Ezt jogszabályban meghatározott kötelez ő hasznosítási arányokkal érték el (pl . német törvény
a hulladékká vált csomagolóanyagokról) .

Egyes országokban a kampányolás és környezettudatos oktatás mellett a pénzügyi ösztönzés t
is bevezették a lakosság körében . Ezeknek köszönhetően az emberek anyagilag is jobban
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járnak, ha az újrahasznosítható hulladékot valóban külön gyűjtik az egyéb háztartási
hulladékoktól . Kimutatható, hogy a „pénzügyi ösztönzést” felvállaló egyes németország i
városokban, a szelektív hulladékgyűjtés hatásfoka 90% körüli értéket is elérte .

Miért nem alkalmazzák Magyarországon a Nyugat-Európában már bevál t
hulladékhasznosítási mintákat?

Várom megtisztel ő válaszát .

Budapest, 2009 . augusztus 19 .

Dr. Rétvári Benc e
Országgyűlési Képviselő (KDNP)
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